

安全生产有『新』更走『心』

县住建领域『安全生产月』活动侧记

“这个事故案例告诉我们,安全生产切勿存在侥幸心理,工程参建各方要依法履行安全生产职责,切实加强危大工程管理,以案为戒、警钟长鸣。”6月20日上午,县住建局质量安全监管股的董建民正在为我县各项目建设、监理、施工单位项目经理上一堂“安全课”。

今年6月是全国第23个安全生产月,主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。为进一步守牢行业安全生产防线,县住建局组织召开建设工程质量安全业务培训会,通过真实案例,讲授行业安全知识及法律法规,全面强化安全生产意识,筑牢底线思维。

这是该局扎实开展“安全生产月”活动的一个缩影。

据了解,自“安全生产月”启动以来,该局立足行业实际,陆续开展一系列有力度、有亮点、有特色、有成效的“安全生产月”活动,形式丰富,成效显著,奏响了全县安全生产主旋律。

现场观摩沉浸式 应急演练更扎实

“各应急救援小组注意,施工楼体北侧有工人在现场突发触电事故,请各小组成员迅速备齐救援物资,赶赴现场。”这不是真实事故现场,而是“安全生产月”启动仪式当天,该局组织建筑工地开展应急演练中的一个场景。

该局紧扣“安全生产月”活动主题,组织开展防触电和防汛等专项应急演练,针对建筑工地触电、小区地下空间雨水倒灌的事故特点,按照事故发生、报告、启动预案、应急指挥、现场救援、善后事宜、事故调查、应急处置等流程进行,涵盖了安全事故应急救援处置的各个环节。各项应急演练组织紧凑、配合严密、处置到位、措施精准,达到了预期效果,有效提升了建筑施工安全生产事故的应急响应能力和应急处置能力。

安全宣传“接地气” 内容实用引关注

为进一步扩大安全生产的宣传面、影响力,该局创新“摆摊”普法,开展“安全宣传咨询日”活动,结合住建工作实际,以通俗易懂、生动有趣的“接地气”讲解方式,面对面解答与群众生活息息相关的安全生产问题,向群众传播安全生产理念、思路、措施和行为规范,宣传安全生产政策法规、安全科普常识、应急处置、自救互救方法等安全知识,引来不少市民围观,反响热烈。

“我领了很多安全资料,尤其是应急类知识感觉非常实用,准备回去后跟全家人好好学学。”在县新世纪广场,刘女士对“摆摊”普法的活动称赞不已。

专项检查重实效 隐患治理长效化

聚焦“畅通生命通道”这一主要内容,该局创新工作方法,开展突击“夜访”,在夜间对各小区消防通道是否畅通、电动自行车是否进楼入户和“飞线充电”、集中充电桩电气线路敷设是否合规、消防控制室值班情况等重点检查,有效排查了深层风险隐患,对发现的问题督导物业企业予以整改并加强巡查,强化消防安全教育,共同营造和谐安全的社区环境,让安全通道“不添堵”、生命通道更畅通。

服务指导送下乡 打好安全“组合拳”

组织业务骨干开展“送技下乡”活动,实地对乡镇自建房建设中使用的材料、施工工艺、施工安全措施等方面予以专业指导,对建房中可能存在的安全隐患提出整改建议,现场向村民和建筑工匠讲解农村自建房文明施工及质量、安全管理办法知识,帮助乡镇梳理建房注意事项,提醒乡镇对施工队资质、施工图设计、主要建材进行把关、严加巡查,切实把好质量安全关。

据介绍,“安全生产月”活动开展以来,该局共开展安全生产专项检查20余次,设置安全宣传展板12块,发放宣传材料300余份,普及群众200余人次,营造了人人关注安全、重视安全、参与安全的良好氛围。

“下一步,住建局将切实把安全发展理念树得更牢、把安全生产责任扛得更稳、把安全生产工作抓得更实,牢牢掌握安全生产主动权,深入推进治本攻坚三年行动,筑牢住建领域安全生产‘防火墙’。”县住建局党组书记、局长赵红哲表示。(曾繁林)

林业局——

抗旱护林保苗 巩固绿化成果

6月份以来,我县出现持续高温干旱天气,给林木的生长造成了一定影响。为切实巩固“一村万树”建设成果,确保新栽苗木成活,连日来,县林业局积极采取应对措施,全力抗旱护林保苗。

提高认识,加强指导,确保“一村万树”建设成果。制定《宝丰县绿化委员会办公室关于做好冬春绿化暨“一村万树”抗旱保苗工作的通知》,加强组织调度,落实工作责任,积极防范和应对旱情。

全面动员,全力保苗,确保苗木正常生长。各乡镇(示范区)把抗旱保苗作为当前林业工作

的头等大事来抓,紧急行动,全面动员,采取有效措施,决心打好抗旱保苗攻坚战。

落实责任,抓好服务,确保抗旱保苗实效。按照“谁建设、谁管理”的原则,全面落实林业抗旱保苗责任主体。抽调技术骨干,深入一线排查,了解林木生长、种苗生产等有关实际情况,现场指导抗旱保苗工作,切实为企业、农户排忧解难。

截至目前,该局共出动浇水车辆20辆、高压水泵26台,每天出动100多人,全面开展抗旱浇水工作,切实做到浇水作业保质保量,不留死角和盲区,保障苗木安稳度夏。(李亚钦 程相魁)

铁路办——

守住钱袋子 护好幸福家

为进一步提高居民群众对非法集资的防范意识,增强对非法集资危害性的认识和识别能力,全力保护人民群众财产安全,连日来,铁路办事处联合辖区司法所开展防范非法集资宣传活动。

活动中,工作人员深入广场、社区等人员密集场所,通过发放宣传手册、现场解答疑惑等多种方式,向群众宣传非法集资常见的套路、手法

以及风险防范提示、非法集资典型案例、防范电信诈骗以及反洗钱等相关知识,提醒广大群众要守住钱袋子、护好幸福家。

此次活动,共发放宣传折页500余份,接受咨询人数达100余人次,有效提高了广大群众的防范意识和能力,营造了全民防非的浓厚氛围。(雷雨洋)

走基层 看发展



6月19日,走进商酒务镇赵一村贝贝南瓜种植基地,一个个圆润饱满的贝贝瓜缀满藤蔓,30余名工人正在基地忙着采摘、分拣、装袋,现场一派繁忙景象。

“这种瓜叫贝贝小南瓜,又称袖珍瓜,别看它个头不大,可是既好吃又好看。我今年试种了30余亩,亩产预计5000多斤,1元一斤批发给了省外客户,效益很可观。”赵一村种植大户张伟峰满脸喜悦地说。

据了解,贝贝小南瓜是南瓜的品种之一,此品种对“三高”人群很友好。它凭借着营养价值高、口感软糯、外观抢眼的自身优势,一经推出便备受市场欢迎。

“贝贝瓜”成为致富“香饽饽”,是该镇做活产业结构调整文章,不断激发群众内生动力,走出乡村产业振兴新路的一个典型缩影。

近年来,该镇因地制宜,瞄准市场,通过土质检测、配套灌溉系统、发放奖补资金等措施,紧盯秋月梨、生姜、赤松茸、辣椒、谷子、土豆等特色产业,采取“连点成线、以点带面”的发展模式,通过“强龙头、创品牌、带农户”扩大种植规模,创新发展举措,既丰富了群众的“菜篮子”,又鼓起了群众的“钱袋子”。

目前,该镇25个村都成立了村级股份经济合作联合社,积极发展“一村一品”,重点培育特色果品、花卉苗木、绿色杂粮、农产品加工等各类新型农业经营主体68家,其中龙头企业7家、农民专业合作社20家、家庭农场12家,逐步实现了“蓄宝于农、藏富于民”。(郭文华 文/图)

商酒务镇

贝贝小南瓜

致富顶呱呱